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November utolsó szombatján immár 19. alkalommal vártuk az érdeklődőket a Tatai Öreg-tó partján. A Száz 

Völgy Természetvédelmi Egyesület, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Komárom-Esztergom 

Megyei Helyi Csoportja és a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság által közösen rendezett Tatai Vadlúd 

Sokadalom ez évben mintegy 13.000 érdeklődőt látott vendégül.  

 

Főtámogatónk, az Envirotis Holding Zrt.-vel, és a többi támogató szervezettel közösen, a már 2018-ban 

megkezdett arculatváltás elemeit idén tovább fejlesztettük, ezáltal még egységesebb külső megjelenést sikerült 

biztosítanunk a rendezvénynek. 

 

Szombaton kora reggel körülbelül 23.000 vízen pihenő vadlúd látványa fogadta a hajnalban kelő 

természetszerető vendégeket. A madársokadalomban hat lúdfaj képviseltette magát: legnagyobb számban  nagy 

lilik, és nyári lúd volt megfigyelhető, míg a hajdanán tízezres nagyságrendben vonuló és telelő tundra- és vetési 

lúdból mára csak néhány tucat példány hírmondó maradt. A gyakoribb fajok mellett egy örvös lúd, egy 

apácalúd valamint kettő példány világviszonylatban veszélyeztetett vörösnyakú ludat is láthattak az érdeklődők. 

 

A vadludak lenyűgöző „kihúzását” követően az ünnepélyes megnyitóval hivatalosan is kezdetét vette a 

rendezvény. Michl József Tata Város polgármestere, dr. Kézdy Pál a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság 

szakmai igazgatóhelyettese, dr. Halmos Gergő, Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület igazgatója, 

Csaba Attila az Envirotis Holding igazgatósági tagja és Tóth Zsolt Marcell, a Filmdzsungel Stúdió igazgatója 

köszöntötte a közel 2.000 érdeklődőt.  

 

Az időjárás egész nap napos, hűvös volt. A kezdeti erős északnyugati szél a délután folyamán mérséklődött és 

14 órára már kellemes kora téli időjárás fogadta a behúzásra hangoló tömeget.   

 

A tóparton számos érdekes program, izgalmas előadás, látványos bemutató, valamint több megyei és országos 

zöld szervezet bemutatkozó standja várta a kilátogatókat. A rendezvény idei díszvendége a Filmdzsungel Stúdió 

volt. A civil és állami természetvédelmi szervezetek bemutatkozása mellett számos, általuk működtetett 

természetvédelmi programról, valamint nagyközönségi akciókról és programajánlatokról is tájékozódhattak az 

érdeklődők.  

 

A családokat, gyerekeket elsősorban a játszóházba vártuk. A különböző természetvédelmi foglalkozások, 

játékok, madáretető és madárkalács készítés mellett a MintaPinty zenekar gyerekműsora és Cincér Kázmér 

mesejáték szórakoztatta őket. Késő délután a vállalkozó és játékos kedvű gyermekek mérlegre tehették 

tudásukat az Envirotis madaras kvízshowban Ferencz Józseffel, azaz a népszerű rádiós „Fittikémmel”.  

 

A nagyközönség számára meghirdetett előadások és filmvetítések közül a legizgalmasabb a Természetvédelmi 

Őrszolgálat munkájáról készült, „Akcióban a természet őrzői” című 8 részes film kulissza titkaiba való 

bevezetés volt. Ugyancsak lenyűgözte az érdeklődőket a „Madárbarátok nagykönyve” és a “Végtelen 

változatosság. Fészkelő madaraink fészkei, tojásai” című könyvbemutató előadásunk. Ezen prezentációk 

mellett többek között megismerkedhetünk még a hazai nagytestű ragadozó madarak védelmi helyzetével és 

természetvédelmi státuszával is.  
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A madármegfigyelő torony környezetében lebonyolításra került programok keretében a folyamatosan zajló 

távcsöves megfigyelés, élőállatos bemutatók és természetvédelmi tanácsadás mellett idén is a madárgyűrűzés 

volt az egyik legnépszerűbb programunk. A reggel 7 órától 15:30-ig tartó gyűrűzés során 102 madarat 

gyűrűztünk meg és 3 példány korábban jelölt madár egyedét fogták vissza kollégáink. A három cinegefaj - 

széncinege, kék cinege és barátcinege - mellett jelöltünk csuszkát, meggyvágót, hegyi fakuszt és nagy 

fakopáncsot. A kézben tartott madarakat az érdeklődők lefotózhatták, a kisebbek meg is simogathatták őket, így 

nagyszerű élményt jelentettek az érdeklődőknek. A gyűrűzésről, a madarak vonulásáról, vagy éppen az adott 

madárfajról szóló tájékoztatók pedig az ismeretterjesztést szolgálták. Visszatérőként és bővített programmal 

tisztelte meg rendezvényünket Krekács Zoltán lovas solymász, hagyományőrző. Jelenléte, csapatának korhű 

ruházata, az ember, ló és sólyom kapcsolata varázslatos élményekkel gazdagította a jelenlévőket. Terepi 

programjaink sorában újdonság volt az MME Harkályvédelmi Munkacsoportjának harkálymegfigyelő és 

ismereti sétája az Öreg-tó tófarki területére. Gerard Gorman és Ónodi Gábor által vezetett megfigyelésre 80-an 

indultak útnak és a hazai fajok közül 5 fajt figyeltek meg.  

 

Napközben is akadt látnivaló a tómederben, és felette: több alkalommal rétisas, egyszer parlagi sas, 

vándorsólyom és kerecsensólyom szelte át a légteret. Sajnos a várt napközbeni komoly lúdmozgások az erős 

szél miatt elmaradtak, csak kisebb csapatok tértek vissza fürdeni, inni, pihenni.  

 

Az élményszerű megfigyelést nagyban segítette a sétány mentén elhelyezett több tucatnyi teleszkóp, amikbe 

önkénteseink segítségével bárki betekinthetett. Immár harmadik éve kihelyezzük a rendezvény előtt az online, 

24 órás webkameránkat, amely a www.vadludsokadalom.hu oldalon folyamatosan elérhető volt.  

 

Kora délután ünnepi pillanatnak lehettünk szemtanúi a rendezvény központban. Az első Envirotis – Madarak a 

víz tükrében 2019 című fotópályázat eredményhirdetése tartotta izgalomban a kilátogatókat. Az 

eredményhirdetésen összesen 9 díj került átadásra. A nyertes pályamunkák a Tatai Várban tekinthetőek meg az 

év végéig.  

 

A pályázat eredménye:  

1. helyezett  

Szűcs Boldizsár, Villámhalász 

2. helyezett  

dr. Aliczki Manó, Törpegém mimikri  

3. helyezett 

Jakab Tibor, Alánézet 

 

Tata város különdíja: dr. Aliczki Manó, Én is kérek gőtét!  

Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület különdíja: Jakab Tibor, Nyomás, utána  

Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület különdíja: Kovács Norbert, Utolsó pillantás  

Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság különdíja: Hantai Péter, Nyakon csípve  

a Makszutov.hu távcsőbolt különdíja: Botos Éva, Arany gém  

Mobilfotós különdíj: Bóta István, A hattyú tava  

Közönségdíj: Gazsi Máté, Szárnyaló taposás  

 

Az alkonyi behúzás idejére néhány kisebb-nagyobb felhő kúszott be az égboltra. A kilátogatókat közel egy 

csapatban 12.000 példány hazatérő lúd látványa nyűgözte le. Az elmúlt tizenkilenc rendezvény közül az egyik 

leglátványosabb behúzást élhettük meg. A tó felett kavargó tizenkétezer vadlúd, öt-hatezer sirály látványa rabul 

ejtette a közel nyolcezer érdeklődőt. A visszaérkező vadludakat a tatai Soltész István vonóstrió köszöntötte.  

 

A behúzás közben egy színes nyakgyűrűvel jelölt, sérülés után repatriált nagy lilik került szabadon engedésre.  

A lilik zöld alapszínű, fekete P18 kóddal ellátott gyűrűt visel. A madár a Sokadalom után 3 nappal a naszályi 

Ferencmajori-halastavaknál került távcső elé. Sikeresen csatlakozott vad társaihoz.  

 

http://www.vadludsokadalom.hu/
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A behúzást követően, a derült ég alatt csillagászok várták az érdeklődőket. Az első alkalom volt a Vadlúd 

Sokadalmak történetében, hogy a tiszta időnek köszönhetően távcsöves megfigyelésre is lehetőség nyílt az 

előadások mellett.  

 

A nap azonban ekkor még nem ért véget. Este nyolc órától az Öreg-tó Kempingben (Cocoon Étterem) 

folytatódott a rendezvény.  A 12 órás madármegfigyelő verseny eredményhirdetésével indult a program, majd 

egy-egy előadás keretében Kuvait és Peru madárvilágába nyerhettünk betekintést. 

 

A madármegfigyelő versenyt a már 2017-ben kibővített versenyterülettel szerveztük meg, az eredeti területet 

kibővítettük a Ferencmajori-halastavakkal és a Duna Almásfüzitő és Süttő közötti szakaszával. Ennek 

megfelelően az autó használata is megengedetté vált a verseny 12 órás időtartama alatt.  

A versenyen 11 csapat indult, mindannyian a felnőtt kategóriában neveztek. A versenyzőknek nem kedvezett a 

hideg, szeles időjárás, bár délutánra enyhült az északnyugati szél. Az énekesmadár-észlelést nehezítette 

leginkább a beáramló hideg levegő. Ennek nyoma a fajlistában látszódik. Több olyan énekesmadár sem került 

szem elé, amely egyébként rendszeresen látható a területen. Végül a csapatok összesen 115 fajt észleltek. 

Köztük olyan érdekességeket, mint a füles vöcsök, örvös lúd, apácalúd, vörösnyakú lúd, bütykös ásólúd, 

szerecsensirály, ezüstsirály, heringsirály, parlagi sas, kerecsensólyom és a vándorsólyom. A kis sólyom 

megfigyelése volt a leginkább unikális, de azt nem regisztrált versenyző szúrta ki, így ez a faj nem szerepel a 

listában.  

 

A verseny eredménye:  

4. helyezett  

„Dehidratáció” csapat (91 észlelt faj ebből 5 hallott); tagjai: Veszelinov Ottó, Molnár Márton és Csibrány 

Balázs. 

5. helyezett  

„Almáspite” csapat (89 észlelt faj ebből 6 hallott); tagjai: Péntek István, Balázsi Péter és Dr Havasi Máté. 

6. helyezett 

„Zsófi angyalai” csapat (80 észlelt faj ebből 4 hallott); tagjai: Nyúl Mihály, Barkóczi András, Vass Tamás és 

Gallai Zsófia. 

 

A 19. Tatai Vadlúd Sokadalom támogatóinak köszönhetően, több mint 200 ezer forint összdíjazású verseny 

eredményhirdetésén mindhárom csapat értékes angol és magyar nyelvű szakkönyveket, ajándéktárgyakat 

vehetett át.  

 

A verseny támogatói: Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület, Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, Magyar 

Madártani és Természetvédelmi Egyesület, Agrárminisztérium, Büki József, Gerard Gorman, Hermann Ottó 

Intézet, Ecotours Wildlife Holidays, Kék vércse Life csapata, raptorimages.hu, Szöllősi Pincészet.  

 

A madármegfigyelő verseny természetvédelmi szempontból legjelentősebb madárfaja díjat, – Kókay Szabolcs 

fenyőpintyet ábrázoló festményét – a kerecsensólyom megtalálásáért Gál Szabolcs vehette át. A Sokadalom 

legritkább faja a füles vöcsök volt. Megtalálásáért Nyúl Mihály vehette át Nagy Gyula nagy fakopáncsot 

ábrázoló festményét. 

 

Idén is több csatornán keresztül zajlott a rendezvény kommunikációja. A teljesség igénye nélkül az alábbi 

médiákban jelentünk meg rendszeresen, esetenként több alkalommal is:  

 

Televíziós csatornák 

ATV, TV2, RTL Klub, MTVA, Tatai TV, Echo TV, Duna TV 

Rádiók  

Magyar Rádió, Forrás Rádió, Szent István Rádió, Katolikus Rádió, Rádió 1, Retro Rádió, Civil Rádió.  

 

On-line felület  

Közel 420 találatot rögzítettünk.  

 

Újságok  

24Óra, Kisalföld.   
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Folyamatosan népszerűsítettük rendezvényünket a közösségi oldalakon. Híreinket partnereink átvették és 

megosztották. A rendezvény ideje alatt az Öreg-tavi madármozgalom webkamerán nézhető volt, amely a 

vadludsokadalom.hu oldalba van beágyazva. Az első adatok alapján a kamera beüzemelése óta, több mint 120 

ezren követték élőben a tatai vadludak napi mozgalmát.  

 

A két nap alatt 156 regisztrált önkéntesünk dolgozott a helyszínen. A rendezvény közösségformáló erejét jelzi, 

hogy idén is csatlakoztak új önkéntesek az egyesületünkhöz, de nőtt az egyesületünknél jelentkező iskolai 

közösségi szolgálatosok száma is.  

 

Az idei Tatai Vadlúd Sokadalom a leglátványosabb fesztivál volt a Vadlúd Sokadalmak sorában, egységes 

arculattal, színes programokkal, ismeretterjesztéssel, ugyanakkor egy fesztivál hangulatával járult hozzá a helyi, 

valamint a hazai természeti és kulturális értékek megismertetéséhez, a térség jó hírének erősítéséhez.  

Akik nélkül nem lehetett volna Tatai Vadlúd Sokadalom (156 fő): 

Apostol Nikolett, Ács László, Bagdi Antal, dr. Ballabás Gábor, Balogh Benedikt, Barcánfalvi Péter, 

Barkóczi Csaba, Bálint Balázs, Bálint Dénes Tamás, Bátky Gellért, Bátky Kolos, Bátky Tibor, Becsei 

Katalin, Benedek Veronika, Berecz Tibor, Berkó Gyöngyi, Béres István, Bilek Ferenc, Bíró Sándor, Bodnár 

Katalin, Czinder Patrik, Czumpf Attila, Csaba Attila, Csáky Péter, Cseh Tímea, Csihar László, Csonka 

Ábel, Csonka Levente, Csonka Péter, Csonkáné Kovács Katalin, Darányi László, Egerer Anna, Eipl 

Barnabás Antal, Előd Réka, Emődi Bettina, Fehér Balázs, Fenyvesi László, Ferencz József, Gál Szabolcs, 

Gergely Cecillia, Gödöny József, Gödöny Norbert, Grósz Róbert, Gulyás Kiss Csaba, dr. Hadarics Tibor, 

Hajnal András, Halász Antal, Halpern Bálint, Haraszthy László, Hartmann Johanna, dr. Hegyi Zoltán, 

Hlogyik Zsuzsa, Horváth Amália, dr. Horváth Márton, Incesz Cintia, Juhász Imre, Karakai Tamás, Kazi 

Róbert, Kálmán Gergely, Kepes Zsolt, Kerékgyártó Róbert, Kiss Réka, Klébert Antal, Hajdás-Földi Kolos, 

Kardos Ilona, dr. Kézdy Pál, Kondorosi Liliána, Kovács Edina, Kovács Katalin, Kovács Gáborné, Kókay 

Szabolcs, Kószás Daniella, Kővári Anita, Krajcsovszky Bence, Krug Tibor, Labossa Döme, Labossa Lajos, 

Labossa Luca, Laczi Laura, Lendvai Csaba, Lengyel Attila, ifj Lippai Károly, Luigics Gábor, Magyar 

Csaba, Magyarics Gábor, dr. Márkus Bálint, Márkus Éva, Márkus Márta, Mikó Zoltán, Milinte Violetta, 

Moczik Csaba, Moczik-Eredics Mária, Mocsári Dezső Vazul, Mohácsi Domonkos, Musicz László, Müller 

Nándor, Nagy Gábor, Nagy László, Nagy Sándor, Nagy Veronika, Németh Zoltán, Nochta György, Novák 

Adrián, Nyári Zsigmond, Ónodi Gábor, Papp Gábor, Paróczy Pálma, Perger Beáta, Pénzes László, Pongrácz 

Ádám, Potyó Imre, Ráskai Kiss Zsolt, dr. Riezing Norbert, Pribéli Levente, Rezneki Rita, Orbán Zoltán, 

Ócsai Péter, Sápi Gergő, Sápi Tamás, Schmidt András, Schmidt László, Selmeczi Kovács Ádám, Simon 

János, Sipos Donát, Staudinger István, Szabó Barbara, Szabó Bence, Szabó Jenő, Szabó Máté, Szeimann 

Péter, Szelényi Balázs, Széll Antal, Szilágyi Attila, Szimuly Dániel, Szonthagné Mosoni Dóra, Szűcs 

Kinga, Takács Árpád, S. Takács Zsuzsanna, Tarjáni Nikolett, Temesi Vera, Tóth Imre, Tóth Péter, Tóth 

Zsolt Marcell, Török Gábor Gergely, Tőgye János, Urai Róbert, Vandlik Antal, Varga Gusztáv, Vásony 

Petra, Váradi Éva, Vatai Anna, Vidra Tamás, Vincze Tibor, Virág Dominik, Vízkert András, Zsoldos 

Márton. 

 

A rendezvény létrehozásában 2019-ben segítségünkre voltak: 

A Tatai Vadlúd Sokadalom főtámogatója 

 
Kiemelt támogatók:  

Tata Város Önkormányzata  

Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság  

Bridgestone Tatabánya Termelő Kft.  

Ferenczi Épületgépészeti Kft. 

Güntner-Tata Kft. 
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Silocem Kft.  

Paumaster Kft.  

Nemzeti Kulturális Alap  

 

Támogatók:  

Büki József Bt.  

BGS Trans-Imex Kft.  

Dot-Ing 2001 Kft.  

Ecotours Wildlife Holidays  

FarkasTransz Kft, Tokod  

Gaidosch Tamás, Budapest  

Gerard Gorman – www.probirder.com  

Geo-Natura Bt.  

Intellaccount Kft.  

Dr. Illés Mária, ügyvéd 

Know-How Audit Kft. 

Láng Tamás  

Media-Press Kreatív Nyomda és Könyvkötészet 

Nagy Lajos – Nagyigmándi Húsbolt  

raptorimages.hu  

Solum Zrt.  

Sziget-Com Kft.  

Szőllősi Pincészet, Neszmély  

Vincotech Hungária Kft.  

Vasas István, Tatabánya 

 

Partnerek:  

A & Z 1.1 térképműhely  

Által-ér Szövetség  

Derik Hungária Kft. 

Fehértavi Darvadozás  

Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft. 

Keve András madártani és természetvédelmi szakkönyvtár 

Kókay Szabolcs 

Landvirt Kft.  

Magyar Turizmus Zrt.  

Magyary Zoltán Művelődési Központ, Tata  

MCE Amatőrcsillagászati Klub, Tatabánya 

Nagy Gyula, Balmazújváros  

Nádland 

Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt.  

Öko-Design Kft.  

Öreg-tó Kemping 

ÖSVÉNY Oktatóközpont  

Standpont Bt.  

Swarovski Magyarország  

Tatai Kistérségi Többcélú Társulás 

Tata és Környéke Turisztikai Egyesület 

Tatai Patara  

Tatai Öreg-tavi Nagy Halászfesztivál  

Tatai Városgazda Nonprofit Kft. 

Tatai Városkapu Nonprofit Zrt. 

Természetes Életmód Alapítvány  

TIT Posztoczky Károly Csillagvizsgáló és Múzeum, Tata  

ZO-FI Rendezvényszervező Kft. 

Zöld Sziget Kör Természetvizsgáló Közhasznú Egyesület 
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Zsoldos Márton 

 

A rendezvény médiatámogatója: 

birding.hu 

Birdphotography.hu  

Filmdzsungel Stúdió  

KEMINFO 

Madártávlat magazin 

Tatai Televízió 

 

Oktatási intézmények: 

Bárdos László Gimnázium, Tatabánya  

Bláthy Ottó Szakgimnázium, Szakközépiskola 

Eötvös József Gimnázium és Kollégium, Tata  

Tatai Református Gimnázium 

Tatabányai Árpád Gimnázium  

 

Ezúton is köszönjük valamennyi közreműködő munkáját! Köszönjük támogatóink felajánlását! 

Tata mindenkit visszavár! Jövőre, 2020. november 28-án, immáron a 20. Tatai Vadlúd Sokadalommal várunk 

szeretettel minden természetbarátot a Tatai Öreg-tó partján. 

 

 

Baj, 2019. december 14.     

 

A 19. Tatai Vadlúd Sokadalom szervezői  


